Temrin No: 10 [ OSILOSKOP iLE AC GERILiM OLCME

Osiloskop ile A.C. gerilim dlcerken asagidaki islem basamaklan sirayla uygulanir:

1. Osiloskop 6l¢iim yapmadan 6nce kalibre edilir.

2. Genligi dl¢iilecek kaynak osiloskopa uygulanir.

3. Sinyalin osiloskop ekraninda dikey olarak kag¢ karede meydana geldigine bakilarak not edilir.

4. Volt /Div komitatoriniin gosterdigi deger ile olgtiigiimiiz dikey kare sayisi ¢arpilarak sinyalin tepeden
tepeye degeri hesaplanir.
Tepeden tepeye hesapladigimiz deger ikiye boliinerek sinyalin tepe (maksimum) degeri hesaplanir.
Maksimum deger 0,707 ile garpilarak osiloskoba uygulanan sinyalin etkin degeri hesaplanir.
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Sinyali inceledigimizde sinyalin dikey olarak 6 karede meydana geldigini ve Volt / Div komitatoriiniin de 0,2 mV
(milivolt) isaret ettigini gériiyoruz.

Tepeden Tepeye Deger = 6 x 0,2 = 1,2 Volt
Tepe (Maksimum) Deger = 1,2 /2 = 0,6 Volt
Etkin Deger = 0,6 x 0,707 = 0,42 Volt
Islem Basamaklart:
1. Verilen osilaskobu kalibre ederek ol¢iime hazir hale getiriniz.
2. Verilen A.C. kaynaga osiloskobun proplarini baglayarak sinyalin ekranda goriintiilenmesini saglayin.
3. Goriintiilediginiz sinyali osiloskobun volt / div ve time /div durumlarmi belirterek asagiya ciziniz.

4. Qorlntiilen sinyalin tepeden tepeye degerini asagida hesaplayiniz.

5. Gorintiilen sinyalin tepe (maksimum) degerini asagida hesaplayiniz.

6. Goriintiilen sinyalin etkin degerini asagida hesaplayiniz.
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